

**Направление подготовки 41.03.04 «Политология»,
профиль «Политология экономических процессов»**

Образовательная программа по направлению подготовки 41.03.04 «Политология», профиль «Политология экономических процессов» (уровень бакалавриата) является программой нового поколения и разработана на основе федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (далее - ФГОС ВО) (ФГОС ВО утвержден приказом Минобрнауки России от 07.08.2014 г. №939, зарегистрирован Минюстом России 25.08.2014 г. № 33804).

Основными видами профессиональной деятельности является: преподавание в ВУЗах, проведение научных исследований в НИИ, подготовка аналитических материалов для органов государственной власти и бизнеса.

Программа направлена на подготовку кадров международного уровня на основе внедрения в учебный процесс достижений науки в области политологии, а также органичного сочетания знаний в области политики и экономики, лучших традиций российской высшей школы с новыми требованиями, диктуемыми современными процессами глобализации и развитием «экономики знаний».

Особое внимание уделяется сочетанию в учебном процессе теории и практики, а также учету требований работодателей к выпускникам, обучающимся по образовательной программе: государственных, региональных, местных органов власти и управления, СМИ, различных издательств, PR и GR компаний, политических партий и общественных организаций.

В рамках реализации образовательной программы ведется научно - исследовательская работа, основными направлениями которой являются: политические, экономические и иные основы устойчивости современных государств, основные тренды развития национальных государств в условиях

глобализации, технологии стабилизации и дестабилизации государственной жизни и др. Проблематика НИР отвечает потребностям развития российской политической и экономической систем, а также обеспечению большей устойчивости государственного устройства современной России.

Особая роль в образовательной программе отводится формированию профессиональных компетенций профиля, обеспечивающих высокую востребованность выпускников Финансового университета на рынке труда:

способности осуществлять политическое консультирование субъектов власти и экономики, а также физических лиц, в том числе по проблемам, связанным с анализом, оценкой и прогнозированием развития политической и экономической ситуации в России и за рубежом (ПКП-1);

способности к организации и проведению мероприятий политического, партийного и социального характера (ПКП-2);

способности анализировать и оценивать потенциал федеральных, региональных и местных субъектов политики, возможности их взаимодействия с экономическими структурами сопоставимых уровней и масштабов, перспектив, направлений, методов и форм их совершенствования (ПКП-3);

способности анализировать и интерпретировать текущую ситуацию в России и в мире, оценивать ее с позиций государственных интересов, сохранения стабильности и создания благоприятных условий для устойчивого развития страны (ПКП-4).

Руководитель образовательной программы – Симонов Константин Васильевич, к.п.н., заведующий кафедрой «Прикладная политология», руководитель Департамента политологии, первый проректор по внешним коммуникациям Финансового университета.

Образовательный процесс осуществляется на факультете «Социология и политология». Выпускающие кафедры: «Прикладная политология» (заведующий кафедрой – Симонов Константин Васильевич, к.п.н., доцент),

«Общая политология» (заведующий кафедрой – Пляйс Яков Андреевич, д.и.н., д.п.н., профессор).

Среди преподавателей программы доля кандидатов наук составляет 68% и докторов наук - 32%.

В реализации ООП ВПО по направлению 030200.62 «Политология», непосредственно принимают участие 16 докторов наук (из них 7 – по профессиональному, 3 – по математическому, 6 – по гуманитарно-социально-экономическому) и 34 кандидата наук (из которых 6 – по специальности).

В реализации программы участвуют следующие представители научных школ и авторы учебников:

Симонов Константин Васильевич, к.полит.н., доцент, представитель научной школы «Политология экономических процессов», автор учебника «Современная российская политика/Учебное пособие для подготовки бакалавров».М,2013.

Петросянц Даниэл Викторович, к.э.н., доцент, представитель научной школы «Политология экономических процессов», автор учебника «Современная российская политика/Учебное пособие для подготовки бакалавров».М,2013.

Сотрудничество университета с работодателями - органами власти федерального, регионального и местного уровней, различными партиями и общественными организациями, средствами массовой информации: газета «Известия», журналы «Власть», «Мир и политика», организациями «Фонд национальной энергетической безопасности», «Центр политической информации», аналитическое агентство «Новое время» и другими, а также с базовыми кафедрами гуманитарных вузов (МГУ им. М.В. Ломоносова, МГИМО Министерства иностранных дел России, РГГУ, РАНХ и ГС при Правительстве РФ, другими вузами гуманитарного профиля), позволяет координировать и контролировать учебный процесс, делая его более содержательным.

Основными потребителями специалистов на рынке труда по данному профилю являются: ВУЗы, НИИ, органы государственной власти, аналитические центры.